
Το εκλογικό, το αναιπυίιακό και το ασφαλιστικό νομοσχέδιο 
επείγεται να ψηφίσει η κυβέρνηση πριν από τι$ κάλπεβ
ΜΠΟΡ0 τα φοίτα τηε δημοσιότητα5 να εί

ναι στραμμένα eras διαδικασίες διαδο
χής στο κυβερνών κόμμα και το ενδιαφέρον 

των βουλευτών να στρέφεται σχεδόν αποκλει
στικά πλέον στη «μάχη του σταυρού», οι συ- 
νεργάτεε του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη ωστό
σο δεν παραλείπουν να ασχοληθούν με την 
προώθηση του νομοθετικού έργου που έχει 
εξαγγελθεί ότι θα ψηφιστεί από την τρέχουσα 
θητεία ms Βουλήε.

Στον προγραμμαπσμό που έχει ετοιμάσει, 
όπωε κάθε χρόνο τέτοια εποχή, ο γενικός γραμ
ματέας του Υπουργικού Συμβουλίου ις,Σ. Κο- 

^σμίδη; περιλαμβάνονται περισσότερα από δε
καπέντε νομοθετήματα, τα οποία θα πρέπει να 
«χωρέσουν» eras επτά εβδομάδες που απομέ
νουν ως τη διάλυση ms Βουλήε, κάπ που ανα
μένεται να γίνει περί ns 20 Φεβρουάριου, εφό
σον τελικώε αποφασιστεί να στηθούν οι κάλ
πες eras 14 Μαρτίου. Η ψήφιση όλων των εκ
κρεμών νομοσχεδίων στο εναπομείναν διά
στημα δεν είναι εφικτή, γι’ αυτό και ο κ. Κο- 
σμίδης έχει καταρτίσει λίστα με τα επείγοντος 
χαρακτήρας νομοθετήματα. Σε αυτά προτε
ραιότητα έχουν τα ήδη κατατεθειμένα, με πρώ
το το νομοσχέδιο για ns αλλαγές στον εκλογι
κό νόμο που θα ψηφιστεί εντός του Ιανουάρι
ου και του οποίου η εφαρμογή, όπωε όλα δεί
χνουν, θα αρχίσει από ns μεθεπόμενες βου- 
λευπκέε εκλογές, καθώε η ΝΔ εμφανίζεται δια
τεθειμένη να το καταψηφίσει για να μη συ
γκεντρωθούν οι 200 ψήφοι που απαιτεί το Σύ
νταγμα για να εφαρμοστεί στην επικείμενη 
εκλογική αναμέτρηση.

Προτεραιότητα επίσης έχουν δύο ακόμη 
πολύ σημαντικά νομοσχέδια που βρίσκονται 
για επεξεργασία στην Κεντρική Νομοπαρα

σκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ). Το πρώτο εί
ναι του υπουργείου Οικονομίας και αφορά 
την αναμόρφοχπι ms νομοθεσίας για τα ανα
πτυξιακά κίνητρα, το οποίο ενδιαφέρει ns 
επιχειρήσεις (θα κατατεθεί εντός ms εβδο
μάδας και θα ψηφιστεί το συντομότερο δυ
νατόν). Το δεύτερο είναι το Ασφαλιστικό του 
υπουργείου Εργασίας, που περιέχει αλλαγές 
στο καθεστώς πολλών κατηγοριών ασοραλι- 
σμένων και σημανπκέε ρυθμίσεις για τη δια
δοχική ασφάλιση (καταβάλλϊεται προσπάθεια 

να κατατεθεί την επόμενη εβδομάδα για να 
ψηφιστεί στο τέλος Ιανουάριου ή ns πρώτες 
ημέρες του Φεβρουάριου).

Οι εργασίες ms Βουλής επαναρχίδουν αύ

Ποια νομοσχέδια ετοιμάζουν τρία υπουργεία
ΤΟΝ Δίκο ΤΟΥΣ χρόνο για να μπορέσουν να προωθήσουν έτοιμεε νομοθετικέε πρωτοβουλίεε 
διεκδικούν και άλλα υπουργεία: - / ■/ ,
• Το υπουργείο Δικαιοσύνη» έχει ήδη καταθέσει νομοσχέδιο για την «παροχή νομικήε βοή- 
θειαε σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος», ενώ εντόε των ημερών καταθέτει σχέδια νόμου που 
έχει καταρτίσει για τιε «μονάδεε μέριμναε νέων» καθώε και για την «εφαρμογή ίσηε μετα
χείρισης ανεξαρτήτως φυλετικής ή εθνικήςκαταγωγής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσε
ων, αναπηρίας ή γενετήσιου προσανατολισμού».
• Το υπουργείο Εσωτερικών έχει έτοιμο νομοσχέδιο με τίτλο «διοίκηση μέσω στόχων», στο 
οποίο αρχικώε είχαν περιληφθεί και οι ρυθμίσειε για τιε μετατάξειε στο Δημόσιο, που όμως 
αυτή την ώρα είναι αμφίβολο αν θα νομοθετηθούν πριν από τις εκλογές, παρά το γεγονός 
ότι υπάρχει «πίεση» από πολλούε ενδιαφερομένους.
• Υπό κατάρτιση είναι, τέλος, νομοσχέδια του υπουργείου ΑνάπτυΕη» για τη θέσπιση 
εποπτικής αρχής για την ασφαλιστική αγορά («ασφαλιστικός διαμεσολαβητής»), του 
υπουργείου Μεταφορών για τα εμπορευματικά κέντρα και του υπουργείου Παιδείας για 
την αξιολόγηση των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, τα οποία όμως, ακόμη και 
αν κατατεθούν στη Βουλή, θεωρείται απίθανο να προλάβουν να ψηφιστούν από την τω
ρινή σύνθεσή της.

ριο το πρωί με τη συζήτηση στην Ολομέλεια 
του Σώματος - σε τρεις συνεδριάσει - του 
φορολογικού νομοσχεδίου, το οποίο επι
γράφεται «μέτρα αναπτυξιακής και κοινωνι
κής πολιηκήε - ανπκειμενικοποίηση του φο
ρολογικού ελέγχου και άλλες διατάξεις» και 
περιλαμβάνει αρκετά από τα μέτρα που ανα
κοίνωσε ο Πρωθυπουργόε am Διεθνή Εκθε
ση Θεσσαλονϊκηε, καθώε και την τροπολο
γία για την επαναλειτουργία των Μεταλλείων 
Χαλκιδικής.

Εν τω μεταξύ, αύριο θα ξεκινήσει στην αρ
μόδια Επιτροπή η επεξεργασία του νομοσχε
δίου του υπουργείου Εσωτερικών με το οποία 
καθιερώνεται η 27η Ιανουάριου ωε «ημέρα μνή- 

μηε των ελλήνων εβραίων μαρτύρων και ηρώ- 
ωντου Ολοκαυτώματοε», καθώε και το (προα- 
νατρερόμενο) νομοσχέδιο για την εκλογή βου
λευτών. Την ερχόμενη εβδομάδα εξάλλου θα 
ψηφιστεί στην Ολομέλεια, ύστερα από διήμε
ρη συζήτηση, το νομοσχέδιο του υπουργείου 
Εργασίαε που περιλαμβάνει «μέτρα κατά τηε 
ανεργίαε και άλλες διατάξεις».

Αμέσως μετά - και αφού ψηφιστεί ο εκλο- 
γικόε νόμος-τη σκυτάλη θα πάρει εκ νέου το 
υπουργείο Οικονομίαε, το οποίο έχει ήδη κα
τατεθειμένα στο Κοινοβούλιο δύο ακόμη νο
μοσχέδια και θα επιδιώξει την ψήφιση τριών 
άλλων. Από τα κατατεθειμένα το πρώτο είναι 
ουσιαστικό και αφορά τιε δημόσιες δαπάνεε - 
ο πλήρηε τίτλος του είναι «συστήματα ελέγχου 
των δημοσίων δαπανών, οργάντυση εσωτερι
κού ελέγχου των υπηρεσιών του υπουργείου 
Οικονομίας και Οικονομικών και άλλεε διατά
ξεις», ενώ το δεύτερο, που αφορά το Χρηματι
στήριο, παρά τον όγκο του - εκτείνεται σε πολ
λές εκατοντάδεε σελίδεε - είναι τυπικό, αφού 
με αυτό δεν εισάγονται νέες ρυθμίσειε αλλά 
κωδικοποιούνται οι διάσπαρτεε διατάξειε που 
διέπουν την ελληνική κεφαλαιαγορά. Στην ΚΕ
ΝΕ επίσηε εκκρεμεί νομοσχέδιο του ίδιου 
υπουργείου για τιε «συμβάσεις παραχώρησηε 
έργων και υπηρεσιών του Δημοσίου», που η 
κυβέρνηση επιθυμεί να ψηφιστεί πριν από τιε 
εκλογές, όπωε και οι ρυθμίσειε για πε αυξήσεις 
στιε συντάξειε του Δημοσίου και για την προ
σαρμογή των επιχειρήσεων στην εφαρμογή 
των διεθνών λογιστικών προτύπων με σχετικέε 
προσθήκεε στον κανονιστικό νόμο 2.190/20 
«περί ανωνύμων εταιρειών».
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